

Table with subscription rates for different periods (Fuerza, Jeros) and locations (Un trimestre, Un mes, Un año).

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compas, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XL

Jerez de la Frontera: Domingo 4 de Marzo de 1894.

Núm. 11.648.

El Guadalete.

DESDE CÁDIZ.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Allá vá un capitulo de bullangas políticas. Gran chismografía. Han tirado de la manta.

Han hablado los caciques y el Gobernador, aisladamente cada uno en un sitio. Toro en su casa liado entre algodones; Genovés respirando los aires balsámicos del Parque, y Sarthou acariciando su hermoso perro de caza, llamado Thé, que es muy popular, menos... para Toro.

Ha dicho Genovés: Esto se lo lleva el diablo. Es horrible comparar el estado de Cádiz en 1885 con el actual. Todo va en descenso rapidísimo. El descrédito, el desbarajuste y la miseria crecen y crecen. Estamos dejados de la mano de Dios.

El Ayuntamiento arruinado; los de los pueblos mucho más; mi Parque sin poder cuidarse, porque no hay 2.000 pesetas, y se echará a perder; la Diputacion entrapadísima; el Gobernador solo se ocupa de viajes y Toro de... procesiones.

¡Qué país y qué provincial! Luego, haciendo las delicias de sus oyentes y servidores, ha dicho, haciendo un paralelo con la política y administracion de Toro:

—Yo estuve en la Diputacion, y una vez (la primera y única que se ha registrado), pagué 60.000 duros en bonos (amortizacion), y otra quedó á mi salida de la Ordenacion nivelado todo, pagado todo y contentos todos. Fui al Ayuntamiento, y allí con la maquinilla con que hago dinero (cuyo secreto, añadia, estaba en administrar bien y con buen deseo), saqué 28.000... duros ¡mucho más! para la plaza de la Catedral; hice un Parque y lo pagué todo.

Y es que aquí todos han perdido el sexto sentido, el de hacerse cargo; sin tener en cuenta que las cosas más pequeñas son causas originarias de grandes males: se fijan en detalles, en miserias humanas, y nada; Cádiz y sus pueblos van en un descenso rapidísimo hacia la ruina. ¡Esto se vá!

Así hablaba Genovés, todo acolorado, agarrándose los quevedos, ya de pie, ora tirado sobre una cómoda butaca y entreteniéndolo agradabilísimamente á sus adláteres.

Oigamos á Toro: —Para arreglar esto necesito dinero: no deseos, no palabras: con dinero no necesito á nadie: ni al Gobierno, ni al Ministro, ni al Gobernador, ni á nadie.

Como el malestar es grande, sus avasalladores efectos paralizan mi deseo y así que estoy desilusionado.

Los ferro-carriles es la salvacion; pero si les ponen tantos obstáculos ¿qué hago? Los pueblos no pagan el contingente: tengo que verme y desearme para atender á las más principales atenciones de los establecimientos benéficos.

Nada, nada, dice, cogiendo su monumental baston, liándose en su gran bufanda y calándose su inmensa estache (ó más propiamente dicho, sombrero) y acompañado de Guilloto y del inseparable Garcia Bourlier, repite: nada, nada, venga dinero y nada más: lo demás me sobra: me basto sólo.

¡Qué arrogancia! ¡Qué soberbia!

Escuchemos ahora á Sarthou:

—¡Qué desgraciada provincial! no saldrá nunca de ser perro chico. En Madrid todos me complacen y me conceden lo que pido, incluso dinero para obras públicas, cosa muy difícil, y aquí todos son obstáculos, comentarios, chismografías y si es posible se dan contraórdenes á órdenes mías y se envían sueltos á periodistas. ¡Pobre provincial! la compadezco.

Este dejo amargo de Sarthou, merece capitulo aparte para otro día.

Toro no cesa de roerle los huesos, según se dice; su casa debe ser un infierno de cuentos y fantasías contra Sarthou.

Si es el célebre Domingo, le ha faltado el tiempo para elogiar á Toro antes que á Sarthou en lo de Puerto Serrano; y es más verdad que la luz del cielo que quien lo ha removido y lo ha hecho todo es Sarthou: así se explica que el pueblo se haya mostrado agradecido sólo á él, no al cacique.

En fin, la mar. Sarthou, que, hay que confesarlo cuantas veces se ofrezca, viene animado de un buenísimo deseo, y tiene influencia en Madrid, puesto que todo lo que pide se lo dan, dice á cuantos quieren oírle:

—No me importa que me quiten el pellejo; lo que quiero es que me ayuden todos para aliviar en lo que esté de mi mano á esta desgraciadísima provincia.

Pero repito que este dejo amargo de Sarthou dá que pensar y da pasto á la chismografía.

Guillotito está en Madrid: veremos las nuevas que trae. Falta tiempo. Hasta la próxima.

Se continuará.

Cádiz, 3 de Marzo, 1894.

DESDE PARÍS.

26 Febrero, 94.

La anarquía y los anarquistas ha de ser tema principal de esta carta, como lo ha sido de mis dos anteriores. Crean ustedes que quisiera hablar de cosas más agradables, pero mi deber de corresponsal me obliga á prescindir de todas las cuestiones que pierden importancia al lado de la que seguirá mereciendo la atencion preferente del público, en tanto que los modernos regeneradores de la sociedad, se obstinan en emplear la dinamita y la nitroglicerina, como argumentos para convencernos de la bondad de sus ideas.

En los seis días últimos ó sea desde que el telegrafo transmitió en todas direcciones noticias detalladas de los ruidosos acontecimientos de la rue Saint Jacques y de la rue Saint Martin, no ha habido que lamentar nuevas explosiones. Pero consta que no se debe ésta que pudiera llamarse felicidad incomparable, á que los anarquistas hayan renunciado al empleo de sus medios favoritos. Precisamente anteayer fueron encontradas en diversos sitios, siete bombas, de las cuales tres reunían todas las condiciones indispensables para ocasionar gravísimos daños.

De modo que no hay inconveniente en decir, parodiando el conocido cuento: «Gracias sean dadas á los descubridores de tales explosivos, porque la voluntad de los émulos de Ravachol, Vaillant y Henry, estaba vista.»

Por si esto no bastara para mantener la inquietud y en muchos casos el terror, de una gran parte de los habitantes de París los anónimos amenazadores menudean y son bastantes las personas de alta significacion política ó social que reciben por correo lacónicas cartas, las cuales, como es de suponer, producen casi siempre desagradabilísima impresion á sus primeros lectores. La que ayer llegó á manos del presidente de la Cámara Mr. Dupuy, contenía, á más de las consabidas amenazas, una pequeña cantidad de polvos negros humedecidos con un líquido olaginoso. El laboratorio se encargará de hacernos saber si se trata de una preparacion inventada con el único objeto de asustar al receptor del pliego, ó de un ensayo susceptible de perfeccionamiento y que podría dar lugar á que la mitad de las cartas que diariamente se distribuyen en París, fueran sometidas á la corriente eléctrica que el célebre químico Mr. Girard estableció entre la rue Saint Martin y la bomba colocada en una de las habitaciones del Hotel de la Esperanza por el mismo individuo que dejó en un cuarto de la fonda de la rue Jacques, la que ocasionó la muerte á Mad. Calabresi.

Ese individuo, que como mis lectores sabrán, usó del nombre de Etienne Ravardy, ha conseguido hasta ahora escapar á las activas indagaciones de la policía. Pero parece que ésta le sigue la pista con probabilidades de éxito. Si logra apoderarse de él, ocurrirá seguramente lo que hasta ahora viene ocurriendo con todos los anarquistas que, apesar de haber hecho cuanto pudieron para desaparecer, despues de realizado el crimen, cayeron en poder de sus perseguidores. El supuesto Ravardy se declarara héroe y hará con el mayor descaro la apologia del anarquismo salvaje, nuevo caballo de Atila, que en donde pone las patas no vuelve á hacer yerba. Si no fueran tan criminales, tan odiosos, resultarían verdaderamente cómicos esos tipos que despues de dar pruebas de la más repugnante cobardía, quieren desempeñar el papel de mártires

y morir rodeados con la aureola del heroísmo.

Digno ejemplar de esa especie de hienas disfrazadas de leones es el llamado Leauthier, que el viernes último fué condenado á reclusion perpetua. Leauthier, discípulo y admirador de Sebastian Faure, comió el 12 de Noviembre del año anterior en el bodegón Duval, y despues de satisfacer las necesidades de su estómago, dió satisfaccion á sus perversos instintos de asesino vulgar en la persona de un súbdito griego—Mr. Georgavith—que habia comido en una mesa inmediata. Sin otro motivo que el de sentir el irresistible deseo de disminuir el número de burgueses, Leauthier se arrojó sobre aquel desgraciado, á quien ni siquiera conocia y le causó heridas graves que, por fortuna, no le produjeron la muerte.

Cuando el presidente del tribunal copedó la palabra al acusado, éste explicó y trató de justificar su hazafia leyendo un manuscrito cuyos primeros párrafos traducidos á continuación: «La sociedad actual se compone de explotadores, explotados é indiferentes... Los primeros viven en la ociosidad, los segundos en la esclavitud. Para los terceros estas son cosas muy naturales. Pero yo que á los 17 años tuve que comenzar en condiciones espantables la lucha por la existencia, no podía pertenecer á ninguna de esas categorías. Llegué á París en época de grandes fiestas; por todas partes iluminaciones, banquetes y orgias en honor de los rusos. Pasé veinticuatro horas sin comer y me creí con el derecho indiscutible de tomar por grado ó por fuerza lo que fuera indispensable para mi vida...»

Como mis lectores habrán visto, nada de esto tiene relacion alguna con el acto criminal, que el anarquista llevó á cabo despues de comer. La relacion la estableció él al final de su discurso diciendo que monsieur Georgavith tenia trazas de burgués bien acomodado y pertenecía por tanto al número de los explotadores que están llamados á desaparecer por ser inútiles y dañinos. ¡Esto es lógica anarquista para uso de los criminales!

El Jurado en esta ocasion ha apreciado como circunstancias atenuantes, la salvacion del héroe y el efecto que la bebida debió producir en el agresor á causa de no haber comido en veinticuatro horas y éste se ha librado de la guillotina, mostrándose al oír la sentencia que le condenaba á trabajos forzados á perpetuidad, tan cínico como en el acto del interrogatorio, pues dijo que le privaban del placer de ir sonriente y satisfecho al fatal tablado.

Una jornada parlamentaria, comedia de costumbres que recientemente provocó tan ardientes polémicas con motivo de haber prohibido el Gobierno su representacion y que hace pocas noches fué puesta en escena en el Teatro Libre, es obra muy apropiada para que los anarquistas se afirmen y ratifiquen en la opinion que tienen formada del actual estado social y en la necesidad de hacer en él una transformacion empleando al efecto el hierro y el fuego. Tengo idea de que la prensa de mi país dió á conocer oportunamente el argumento de la comedia escrita por Mr. Maurice Barrés y me limitaré á decir para despertar el recuerdo en la memoria de mis lectores, que Una jornada parlamentaria está basada en los escándalos de aquellos días en que la cuestion del Panamá alcanzaba el grado máximo de sus proporciones gigantescas.

Maurice Barrés ha acumulado en los tres actos de su obra, todas las grandes miserias, todas las asquerosas realidades que la vida política ofrece en esos momentos en que quedan al descubierto las hazanas de los que, sin reparar en los medios, van derechos al fin; de los que usufructúan las malas pasiones; de los que ocultan bajo apariencias deslumbrantes los vicios escapados de la caja de Pandora.

El lenguaje empleado por Barrés resulta algunas veces demasiado enérgico. Apesar de esto, y de que exagera la realidad agrupando en el plan de su obra todo cuanto puede contribuir á que esta produzca frecuentes y grandes impresiones, Una jornada parlamentaria, merece entusiastas elogios. Pero repito que en ella encontrarán los anarquistas de accion nuevos argumentos para justificar sus salvajadas. Dirán que cuando hay algo tan podrido como lo que lleva á la escena Maurice Barrés, la destruccion de ese algo es una verdadera necesidad. Y desde este punto de vista, y teniendo en cuenta que el anarquismo de accion barbariza en vez de razonar, no me parece muy oportuna la representacion de la tan debatida comedia de... malas costumbres.

ANTONIO DE LA VEGA.

MARTINEZ CAMPOS EN CÁDIZ.

Leemos en el Diario:

«Probablemente cuando se lean estas líneas, ya se tendrá conocimiento en Madrid de la salida del general Martinez Campos para Mazagán.

Todas las noticias recibidas y algunas muy autorizadas insisten en que Martinez Campos vendrá á Cádiz.

Así lo ha manifestado el general en carta particular,

Su propósito, según esas noticias á que nos referimos, era desde Cadiz conferenciar con el gobierno y marchar inmediatamente en el Venadito á Melilla para allí dejar marcada la zona neutral, creyendo terminada su mision para el 19 de este mes, en cuya fecha cree estar al lado de su señora ó hijos.

Pero resulta—y seguimos atendiendo á esas noticias de carácter confidencial—que es cierto que el Sr. Moret ha tenido el propósito y creemos que aun lo tiene de venir á Cádiz á esperar al general.

Ataqué en el Gobierno civil no existen noticias que comprueben aquella otra, es lo cierto que el ministro pensaba, hasta ayer mismo de mañana, si no ocurrían contingencias políticas, vendría su tierra y esperar no solo á Martinez Campos, sino á su hijo que como es sabido fué con la embajada.

Si viniera el Sr. Moret, según nuestras noticias, hospedábase en casa del Sr. del Toro.

La llegada del ministro se la explican los bien enterados, ante la consideracion de que el Gobierno procurara por todos los medios demostrar su agradecimiento al general Martinez Campos, haciendo que á su llegada se le haga un gran recibimiento.

Es posible que S. M. la Reina Regente demostrara deseos de ver al general antes de que marchara á Melilla.

Nos aseguran que el general Martinez Campos se ha mostrado satisfecho siempre del curso y giro de la negociacion, contrariándole solo las complicaciones de la política española; de la que, á lo que parece, tiene conocimiento detallado, así como de la enfermedad de Sagasta.

Las últimas noticias son que el general Martinez Campos estará en España entre el 8 ó el 10 de este mes.

Respecto á la negociacion resultante esta terminada; pero aun para los más optimistas el único punto dudoso es el castigo de los culpables.

El general Martinez Campos, atrévase á decir lo bien enterados, está en las mejores relaciones con el Gobierno, y con el general Lopez Dominguez.

El Alcalde de Málaga.

La prensa en general aplaude al Alcalde. La Union Mercantil, periódico que más circula en Málaga, dedícale las siguientes líneas:

«El bello ideal de los pueblos tocante á conocer todos los detalles relativos á la administracion de sus intereses, lo está realizando de un modo digno de aplauso el actual Alcalde D. Francisco Prieto Mera. Cada día avanza más en este camino: No hay de tal importancia de su administracion que el pueblo no pueda conocer para apreciar la conducta que el Alcalde sigue y emitir así con absoluto conocimiento de causa su juicio, favorable ó desfavorable. Pedíase antes en la larga lucha que el vecindario ha sostenido durante tantos años respecto á la gestion de sus Municipios, que las Casas Consistoriales pudieran ser de cristal para que el público viese todo absolutamente lo que pasaba en ellas: El alcalde Sr. Prieto Mera, está haciendo más que eso, administra en la plaza pública, que á esto equivale á la opinion pública sin reserva de ningun género la exacta y completa relacion diaria de todo lo concerniente al movimiento de fondos municipales y á las órdenes de la alcaldía.

Esto ha sido siempre el bello ideal democrático, tan imposible de realizar.

Digamos por todas las personas imparciales y sensatas si así no ofrece el Sr. don Francisco Prieto Mera un ejemplo que por todos debe seguirse en lo sucesivo. Y es que, según estamos viendo hasta ahora, el Sr. Prieto Mera tiene con lógica plausible á no ser un alcalde de partido, sino un alcalde de la opinion, un alcalde de Málaga, á cuyo servicio se pone del modo que pueda juzgar la poblacion.

Hasta ahora es Málaga la primera ciudad de España donde se entregan al público todos los detalles, buenos ó malos, de la administracion municipal, y así es más fácil ir señalando todos los defectos si los hay.

Si como se espera, logra el alcalde dentro del Ayuntamiento no se haga política, ganar mucho los intereses de Málaga, y el Sr. Prieto Mera, con aplauso de todos, hará de esta poblacion una de las más hermosas capitales de España.»

FLORES DE UN DIA.

Circula estos días por los periódicos una noticia que da cuenta de la desaparicion de un jóven conocido en algunos círculos elegantes, que se ha ausentado en compania de una buena cantidad de dinero.

El caso no es nuevo, y de algunos años á esta parte se repite con lamentable frecuencia, revelando defectos gravísimos de nuestra sociedad.

Que un jóven nacido en el seno de humilde familia y colocado en posicion modestísima, trate de elevarse á superiores esferas por los medios honrosos del trabajo, es sumamente laudable, y todos los que se estimen en algo deben ayudarle, tendiéndole generosamente la mano. Pero que un majadero, perturbado por la lectura de novelas mal digeridas, con la cabeza llena de viento y henchido de pretensiones que no corres-

FERRO-CARRILES

de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chigüena.

Table with train schedules for routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chigüena, including departure and arrival times.

El tren exp. es circulará únicamente en martes, jueves y sábados de cada semana llevando la marcha siguiente: Jerez á Sevilla, 3.43 l. De Sevilla á Jerez, 9.38 m. a Cádiz, 11.59 m. De Cádiz á Jerez, 2.25 t. Los martes, jueves y sábados sale un tren para Sanlúcar, á las 7.30 de la mañana, regresando á las 9.30 de la misma en los mencionados días.

MEMORIE LITERARIA

1.º DE MARZO DE 1836

Estreno del drama «El Trovador»

Largo tiempo hacía que el teatro español yacía en el letargo, del que no habían logrado arrancarle fuera con su tragedia clásica, ni Moratin con sus eruditas farsidades, ni los más ó menos vehementes y claros métricos, no obstante, la continua fermentacion del génio en la patria de Calderón y Lope de Vega, de Rojas y de Moreto.

La revolucion de las ideas habia de sentirse por precision en la literatura, y Victor Hugo fué en Francia el propagandista de la nueva escuela. Con él cambió todo; la entusiasta juventud vivió ante él nuevas esferas de luz, y presentó nuevos y anhelados derechos, y el torrente de las nuevas ideas invadió los campos de la poesía, y el arte.

En España nos hallábamnos envueltos en la primera guerra civil. Las carreras literarias consistían en insuperable sacrificio para los que no poseían grandes bienes de fortuna, y mil jóvenes de talento buscaban en los campos de batalla honrada sepultura, de no lograr posicion en armonia con sus justas aspiraciones.

En este caso se encontraba el poeta á quien consagramos estas líneas; miembro de una familia que no atesoraba otra cosa que su honradez, nació en Chiclana en 1812, y á los 24 años de edad hallábase en Madrid, luchando con ese teson que indica un alma templada para las grandes situaciones y para el triunfo.

Corría el año de 1836. La revolucion literaria estaba en su apogeo; el romanticismo triunfaba en toda la linea, y Victor Hugo y Alejandro Dumas conseguían triunfos rayanos en el frenesí.

En nuestra patria, á la vez que poseíamos dos empujadas en la poesia lirica y

En la crítica, Espronceda y Larra, la poesía dramática prosegua en la postración, falta de producciones originales.

Un día, un joven desconocido y oscuro, sin mas recomendaciones que su mérito, llamaba a las puertas del teatro del Príncipe, templo después de su gloria, para entregar una obra dramática... Era El Trovador, verdadera epopeya en que se refleja la pasada edad con todo su poético tejido de amores y de venganzas.

El descontentadizo Figaro, en el examen que hizo de dicha producción escénica, consignaba al poeta las siguientes líneas: «...El autor de El Trovador se ha presentado en la escena, nuevo lidiador, sin títulos literarios, sin antecedentes políticos: solo y desconocido la ha recorrido bizarramente al son de las preguntas multiplicadas ¿quién es el nuevo? ¿quién es el atrevido? y la ha recorrido para salir de ella victorioso; entonces ha alzado la visera, y ha podido alzarla con noble orgullo, respondiendo a las diversas interrogaciones de los curiosos espectadores: Soy hijo del genio, y perteneció a la aristocracia del talento (Origen por cierto bien ilustre, aristocracia que ha de arrollar al fin todas las demás.)»

En el escenario del Príncipe, célebre por tantos y tan gloriosos recuerdos, apareció un humilde soldado a recibir por primera vez en la escena española la corona de inmarcesibles laureles, premio del genio.

El mismo Figaro refiere el hecho en los términos que siguen:

«...Solo nos resta hacer mención de una novedad introducida por el público en nuestros teatros: los espectadores pidieron a voces que saliese el autor; levantóse el telón, y el modesto ingenio apareció para recoger numerosos bravos y nuevas señas de aprobación.»

En un país donde la literatura apenas tiene mas premio que la gloria, sea ese siquiera lo mas lato posible; acostumbrémonos a honrar públicamente el talento, que esa es la primera protección que puede dispensarse a un pueblo, y esa la única tambien que no pueden los Gobiernos arrebatarle.»

Act nació a la notoriedad y a la gloria el ilustre poeta llamado a unir mas tarde su nombre a El rey moño, Juan Dandolo, Simon Bacanegra, El tesoro del rey, La Baltasara, Un duelo a muerte, Las cañas se vuelven lanzas, El Grumete, Dos coronas, Venganza catalana, Crisálida y mariposa... y tantas otras producciones que revelan su inspiración, su profundo conocimiento de las pasiones y su dominio de los resortes escénicos.

García Gutiérrez murió en 26 de Agosto de 1884.

O. y B.

Variedades.

A UN IRRESOLUTO

¿Por qué vacila tu razón? ¿Quién sabe si habrá un eden en medio del desierto? De lo oscuro, lo incógnito y lo incierto únicamente Dios tiene la clave.

Si atende al temor, que sólo cabe en el ánimo débil e inexperto, nunca saliera del seguro puerto para surcar el piélago de la nave.

Todo para Colon desconocido fue; la tierra, y el cielo, y el profundo mar, por sordas tormentas combatido; mas, tuvo fe; su espíritu fecundo rompió el misterio, y arrancó, atrevido, a sus entrañas lobregas un mundo.

GASPAR NUÑEZ DE ARCE.

DESDE CADIZ

(Carta diaria de nuestro corresponsal) Sábado 3.

De viaje.

El lunes marcha a Madrid el ex-secretario de este Gobierno civil D. Gregorio Infante, quien regresará a mediados del mes de Abril, para residir una temporada en esta capital.

El Sr. Infante hace pocos dias que regresó de un viaje a Gibraltar y a Tánger.

La beneficencia particular.

Hoy ha pasado el dia en el Puerto de Santa María el administrador secretario de la Junta Provincial de Beneficencia Sr. Henriquez Brito, ocupado en inspeccionar las obras que se realizan en el Hospital de San Juan de Dios de aquella ciudad, y disponiendo toda clase de preparativos para que dentro de unos dias pueda quedar inaugurado dicho establecimiento benéfico.

Nuestra enhorabuena.

Ha sido nombrado profesor interino de la Escuela de Gimnasia del Instituto provincial, nuestro amigo D. Francisco Javier Prieto.

Delegado.

Hoy se ha presentado al Gobernador civil el Delegado de vigilancia de Madrid señor Pomes, que viene con órdenes del ministro de Estado, para esperar en este puerto a la Embajada.

El regreso de la Embajada.

Se ha recibido en la administracion de Aduana este telegrama de la Direccion General:

(Disponga V. S. en el reconocimiento de equipajes y efectos que conduzcan a su regreso de Marruecos, tanto el Sr. Embajador extraordinario como los funcionarios a sus órdenes, se les guarden las mayores consideraciones evitándoles toda clase de molestias.)

Asuntos oficiales.

Reclama la Alcaldía de San Fernando, ejemplares para la estadística sanitaria. —Ha quedado disuelta la sociedad «Union del granito de barberos» de San Fernando, desde el dia 24 de Febrero próximo pasado.

—En Jerez en el pasado mes se han registrado 32 matrimonios, 167 nacimientos y 189 defunciones.

Retiro.

Lo ha solicitado el Gobernador militar del Castillo de San Sebastian D. Nicolás Perez Mauri.

La partida de Gencorrita.

En carta particular dice el Jefe de la Guardia civil al Sr. Gobernador, que los bandidos encuentran gran protección en los términos de Moron, Pruna y Coripe, residiendo casi siempre en la provincia de Sevilla, y aunque no niega que hayan entrado en nuestra provincia, afirma que son tan veloces las idas y venidas, que hace imposible todo movimiento satisfactorio.

El Sr. Gay, continúa entre Villamartin y Algodonales, adoptando disposiciones y organizando de un modo especialísimo la fuerza de su mando.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorete, ras Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 3 DE MARZO DE 1894. Temperaturas.

Table with meteorological data including temperature ranges (Al medio día, Máxima, Mínima) and wind conditions (Temperatura del vapor de agua, Estado higrométrico, etc.).

CÁMARA AGRICOLA DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Conforme a lo establecido en el Reglamento de esta Cámara, hoy Domingo 4 de Marzo, a las once de la tarde, se celebrará Junta general ordinaria en el local que ocupa dicha Cámara en la calle Larga núm. 27.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios para que se sirvan concurrir al acto. Jerez 16 Febrero de 1894.—El Secretario, Juan García Angulo.

INTERESANTE

En la tarde del 2 y la mañana del 3 de cada mes, recibirá en el Hotel de Jerez a los enfermos de hernias (vulgo quebraduras), el célebre especialista francés Mr. A. Carlos Bertrand, que las cura sin operacion ni régimen.

Dicho especialista, viene precedido de una fama universal, y en los quince años de asidua y constante práctica, y estudios científicos, ha hallado el medio de hacerlas desaparecer radicalmente.

Elemérides.

DIA 4 DE MARZO.

1814.—Empiezan los franceses la retirada de Portugal.

1867.—Muere en Roma el Padre Beckx, general de los Jesuitas.

DIA 5.

1809.—Combate entre los franceses y los paisanos de Vigo.

1815.—Muerte de Mesmer, descubridor del magnetismo.

Obras públicas.—Dice el «Diario»

«Se anuncia por la Direccion general del ramo el proyecto del canal de riego presentado por la Sociedad Agrícola Industrial del Guadalete.

Accepta la Superioridad los antecedentes que se le han remitido para la concesion de un canal de riego derivado del rio Guadalete.»

Sobre este asunto hemos llamado la atencion. ¿Nos quedaremos sin el manantial del Aljibe?...

Debemos recordar que hoy, a las dos de la tarde, dará el ilustrado jurista consulto D. Antonio Otalaurrubi en la Academia de Derecho la anunciada conferencia, cuyo tema es: «Estudios Sociales».

Ayer ha fallecido la virtuosa Sra. D. Maria Consolacion Morales y Arenas, dignísima esposa de nuestro estimado amigo D. Aolfo Gonzalez.

El fallecimiento de esta señora ha sumido en el mayor desconsuelo a su amante esposo y a sus cariñosos hijos, a todos los cuales enviamos la expresion de nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

Los catedráticos de Geografía e Historia de los Institutos tratan de dirigir una razonada exposicion al Excelentísimo Sr. Ministro de Fomento pidiendo se les conceda la mitad de la gratificación que a los de Matemáticas y Latin cuyas asignaturas hoy pueden considerarse como acumuladas para los efectos indicados.

Si en el Sr. Moret predomina el criterio de la equidad, justo nos parece que a esos Profesores se les atiende en lo que solicitan, cualquiera que sea la época que lleven de explicar sus cátedras, y se les recompense del mismo modo que a aquellos el impropio trabajo de la enseñanza.

En el exprés de ayer salió para Madrid el Sr. D. Alvaro Lopez de Carriosa y de Giles.

En la Estacion le despidieron su señora madre y hermanos, cuya despedida fué sumamente afctuosa.

¿Habrá quien dirija una mirada de cariño a aquello que en un tiempo era jardín en la plaza del Mercado, y hoy

ya no va siendo ni jardín ni plaza? Esperamos que la respuesta nos la den en la Secretaría Municipal entre las órdenes que diariamente se comunican a Mayor-domia.

Ha sido nombrado por la Direccion General de Instrucción pública, conserje de nuestro Instituto provincial, D. Juan Gonzalez, que interinamente desempeñaba el cargo.

Ayer ha estado en la cárcel de esta ciudad el Juez de instrucción señor Bravo y Caidas, ampliando las declaraciones a los dos individuos detenidos por el delito de estafa y falsificación de firmas, en un asunto de que se ha hablado mucho desde hace algunos dias.

Tambien estuvo en el mismo establecimiento el Juez del distrito de San Miguel, Sr. Balancourt tomando declaraciones al preso fugado de la cárcel de Arcos, conocido por el Ratón, el que llegó a esta ciudad custodiado por la Guardia civil, el dia 1.º del corriente, cuyo individuo, segun ya dijimos, se habia presentado espontaneamente a las autoridades.

El Regidor de turno en el Mercado Central de Abastos Sr. Reyes Mateos, sigue su laudable empresa de perseguir a todo el que por está o el otro motivo, trate de defraudar al público en la cuestion de subsistencias.

Antes de ayer y ayer decomisó unas cuantas arrobas de leche que tenian una gran cantidad de agua: tambien decomisó ayer unos 70 kilos de pan, no sólo por estar faltos de peso, sino tambien por las pésimas condiciones de alguno.

Como todo lo que se relaciona con la cuestion de subsistencias es digno de la mas esquisita vigilancia, por eso aplaudimos el celo del Sr. Reyes en el desempeño de su mision.

Hoy a las once de la mañana, en el salon alto de las Casas Consistoriales dará principio el juicio de revision de las exenciones que se concedieron a los mozos del reemplazo de 1891.

Creemos conveniente la publicacion de esta noticia para que llegando a conocimiento de los interesados no dejen de concurrir, en evitacion de perjuicios.

Por la Comision de Guerra de Cádiz se anuncia la segunda subasta para contratar a precios fijos el suministro de artículos necesarios para la guarnicion del Puerto de Santa Maria.

Anoche estuvo reunida la Comision de Policía Urbana para dictaminar sobre algunos asuntos de su competencia.

Recaudado en el dia 2 del mes de Marzo en la Administracion de Consumos 3.498'98 Ptas. Idem en igual dia del año anterior 3.164'68 »

Diferencia de más 334'30 »

El Gobernador de la provincia remite a esta Alcaldía un oficio y edictos, participando que se han registrado dos minas tituladas La Paz y Ramo de Oliva en terrenos de la Mesa de Asta de este término, a nombre de D. Francisco de P. Medel, cuyos edictos se remiten para fijarlos en los sitios públicos.

Muchas veces hemos dado cuenta de esposos detenidos por acariar fuertemente a sus esposas. Pero parece que se van volviendo las tornas, puesto que antes de ayer citamos a un individuo que ingresó en el Hospital con una contusion que le causó su amante mitad y hoy tenemos que consignar que la Guardia municipal detuvo ayer a una marimacho que aplicó una buena tunda a su esposo. El hecho ocurrió en la plaza de Santiago.

Las personas acaudaladas, los hombres de negocios, y en general cuantos desean adquirir en buenas condiciones bienes del Estado, de Beneficencia, del Clero ó de Propios, deben suscribirse al Boletín General de Ventas de Bienes Nacionales, que anuncia las subastas de toda España.

Precios de suscripcion: Semestre, quince pesetas; año, veintiocho. Administracion, Jardines, 32, principal.—Madrid.

Véase el anuncio de los Grandes Almacenes del Printemps de Paris.

Las personas que pasaban tranquilamente por la plaza de Monti, en la noche pasada, tenían que andar más que de prisa para huir de las inconveniencias de dos sujetos que estaban allí apostados para insultar a todo el que veian. Alguien dió parte de lo que ocurría al sereno y éste acudió al sitio, llevando a la casilla a los dos sujetos.

Coches sin caballos.— Leemos en El Globo:

«Ayer llamó la atencion de cuantos para ban por Recoletos y el Prado un carruaje que caminaba movido por invisible impulso. Era sin duda, un coche de los que en algunas provincias del Norte fueron este verano el asombro de la colonia veraniega.

El caso no ofrece extraordinaria novedad, pues un señor C. L. Simonds, que reside en Lynn (estado de Massachusetts) habia fabricado há tiempo un coche de vapor, que camina diez millas por hora.

Pesa 400 libras, y puede llevar 2 personas a la vez. Su apariencia es la de un carroja comun, salvo que no tiene ningun enchufe ó aparato para caballos. Las ruedas son 4; las posteriores tienen 43 pulgadas, y las delanteras 36 pulgadas, con llantas de cauchouc. La caldera y la máquina se hallan detrás del asiento, y dan al coche la apariencia de una bomba

de incendios. El vapor se produce en una caldera que pesa 100 libras, el calorico se origina con tres mecheros de nafta. La nafta se conserva en un cilindro, suficiente para que dure siete horas, y hay un depósito de agua que contiene 10 galones. La direccion consiste en una rueda de manubrio colocada en el suelo del coche, a fin de que el maquinista pueda dirigir y atender a la máquina a la vez.»

Se han dado órdenes al Mayor-domo para que se componga inmediatamente un muro de pared en un patio de la Carcel que amenaza ruina.

Por la guardia municipal fueron detenidos en el dia de ayer dos individuos que pedian limosnas, usando malas formas, en varios establecimientos de bebidas.

Noticias de Sevilla:

El capitán Martinez ha propuesto al Ayuntamiento tirarse desde la Giraldá con un par de caídas en uno de los dias de la próxima Feria, siempre que se le abonen 1.500 pesetas. Se cree que el Ayuntamiento no accederá a la peticion.

De los 59 opositores que habian solicitado actuar en las oposiciones a notarias vacantes se han presentado en primera lista cinco, entre ellos los señores Donoso Cortés, Duque, Artacho y Tirado.

Las tres Compañías de vapores domiciliadas en esta capital se han prestado a conducir gratis todos los productos que desde la misma se envíen a la Exposicion general de Bellas Artes que se ha de celebrar en Barcelona.

Este resultado, tan satisfactorio para los intereses de los expositores, hace de bido a las gestiones del digno presidente de la Cámara de Comercio, que figura como vocal de la Comision delegada.

Ayer celebró una detenida conferencia el Sr. Gobernador de la provincia con el ingeniero jefe de Obras públicas, señor Carcer, relacionada con las obras en proyecto, que pueden ser inmediatamente comenzadas para dar trabajo a los obreros. En la relacion entregada por el Sr. Carcer, y que por telegrama remitió ayer a Madrid el Sr. Moreu, figura la construcción de varios trozos de carreteras de Sevilla a Villamanrique, y de Alcalá de Guadaira al ferro carril de Malaga y Huelva.

Se ha recibido en esta Delegacion de Hacienda la instancia dirigida al ministerio de Hacienda por la Cámara de Comercio de esta capital en solicitud de que se le ceda la casa número 10 de la calle Lombardos, para que aquel centro dicte el informe que tenga por conveniente.

Ha ingresado en la carcel de esta ciudad el anarquista Ruiz, complicado en la causa de los petardos y sobre el que recaian las sospechas de que fuese el autor de la confeccion de las botellas explosivas.

El juez Sr. Lujan practica en la actualidad las diligencias necesarias para el esclarecimiento de los hechos.

Se esta organizando un concierto que probablemente se celebrará el sábado de la semana próxima en uno de los salones bajos del palacio arzobispal, con objeto de allegar recursos para los obreros que forman parte de la peregrinacion a Roma.

La asociacion de la Cruz Roja tiene tambien en proyecto un festival con objeto benéfico.

El notable paisajista sevillano Sr. Sanchez Perrier ha erminado dos preciosos paisajes que destina uno al Salon de Paris y otro a la Exposicion de Bellas Artes de Barcelona.

Representan ambos paisajes vistas de las inmediaciones de Constantina.

El citado artista tiene actualmente enferma de algun cuidado a su señora madre. Le deseamos alivio.

Los guardas de consumos de los puestos de Triana se han quejado al gobernador de haberse formado una partida de matuteros que, en su afan por ejercer su industria, suscitan todas las noches conflictos que pueden revestir gravedad.

El Gobernador ha recomendado vigilancia al Jefe de la Guardia civil de aquel barrio.

Partidas de vinos exportadas

Por la bahia de Cadiz: Para Gibraltar, 2 botas y 1 cuarta. Para Puerto Rico, 7 botas, 1 cuarta y 221 cajas. Para Mayagüez, 6 botas, 1 media y 277 cajas. Para Santiago de Cuba, 10 barriles. Para la Habana, 85 botas, 3 octavas y 1.195 cajas. Para Veracruz, 198 botas, 3 cuartas y 489 cajas.

Extracto del Periódico «City Press» de Lóndres.

Diciembre 27, 1893.

UN ANUNCIO ELEGANTE Y DE UTILIDAD.

Lo que pueden llamarse almanques de anuncios—es decir esos que se publican en los intereses de ciertas casas particulares—en general no valen más que para tirarlos al canasto. Esto sin embargo puede asegurarse no sucederá con el bonito Almanaque publicado por D. Tomás Holloway fabricante de los célebres Pildoras y Ungüento del mismo nombre. Como Almanaque solo, con sus grabados de los Palacios principales de Europa, que habitan los monarcas reinantes en la actualidad, es una obra que puede leerse con gusto. Al mismo tiempo contiene entre sus páginas indicaciones que en casos de enfermedades repentinas pueden ser de gran servicio, pues con frecuencia mucho depende de la prontitud con que se atiende al enfermo, así es que presenta muchas ventajas a sus lectores. Como las pildoras y el ungüento, el Almanaque debe estar siempre al alcance de todos, para que puedan utilizarse los consejos y los remedios a que se refieren en tiempo oportuno.

Hemos recibido el núm. 3 del tomo XVII de Los vinos y los aceites, Revista de agricultura en general y espe-

cialmente del cultivo de la vid y el olivo, y de la fabricacion y comercio de los vinos y aceites en España y en el extranjero, que publica en Madrid la casa editorial Hijos de D. J. Cuesta, cuyo sumario es:

Análisis de vinos (ilustrado con un grabado), por D. E. Abela.—La mejor solucion, por D. G. Milano.—Las nuevas patentes de alcoholes.—Los cáñamos y el tratado con Italia.—Instituto agrícola de Alfonso XII. Los vinos decrepitos.—Enfermedades del olivo (ilustrado con tres grabados).—Crónica de la filoxera.—Miscelánea.—Correspondencia: De Alcalá de Chisvert (Castellón), Ceclavin (Cáceres), Huesca y Requena (Valencia). Estaciones enotécnicas de España: Caste y Lóndres.—Revista de mercados nacionales y cosechas.

Trabajadores ocupados en las obras Municipales:

Table listing municipal workers in various roles: Jardines (11), Cuartel de la Plaza (10), Cuartel de Infanteria (4), Cementerio (3), Sta. M.ª de Gracia, Justicia y Francos (5), Chancilleria (4), Santa Clara (4), Doña Blanca (4), Arcos (4), Total (49).

La Alhambra en Paris.—Se ha presentado al Consejo municipal de Paris una instancia solicitando autorizacion para ejecutar un proyecto, preparado tiempo há; el de reproducir en aquella ciudad el palacio de la Alhambra de Granada, rodeándole de alamedas y jardines.

Si se concede la autorizacion se celebraran en la nueva Alhambra conciertos de música y torneos populares al estilo del siglo XV.

El solicitante es el mismo hombre de negocios que reprodujo la fortaleza de la Bastilla en la Exposicion Universal de 1889.

Decididamente la América del Norte es el país de las excentricidades más extraordinarias.

La Cámara legislativa del Estado de Connecticut ha discutido ampliamente un proyecto de ley presentado por varios de sus honorables miembros, por el cual debía imponerse una multa de siete duros, ó en caso de insolubencia, prision por diez dias a... los perros que tengan la costumbre de gruñir ó morder a los transeúntes.

La Cámara rechazó por último la proposicion, en vista de las razones expuestas por un respetable diputado.

«La multa—decía el orador,—no ofrece sino una garantía improbable, porque los perros, generalmente, no suelen llevar dinero consigo, y la prision subsidiaria no nos aleja del peligro sino por corto tiempo.

La Asamblea, pues, desechó el proyecto por insuficiente, a reserva de estudiar otro que de mas garantías a la seguridad de las pantorrillas.

Capricho ornitológico.—Nada

menos que 300 guineas ó sea 7.875 francos, ha pagado sir Vauncey H. Crawa, por un huevo de pájaro bobo en la venta de pájaros disecados y huevos de pájaros, que componian la rica coleccion del baron de Hasnonville.

El capricho está justificado, segun los periódicos ingleses que refieren la noticia, por haber desaparecido completamente aquellos pájaros desde 1844.

En las colecciones ornitológicas de todo el mundo no figuran más que 78 huevos de pájaro bobo.

Pildoras Holloway.—Esta medicion es admirablemente apropiada para curar las dolencias comunes al sexo femenino. En ciertos periodos de su existencia las mujeres se hallan sometidas a enfermedades que requieren un remedio especial; y es hoy un hecho indispensable que dicho remedio se presente en la forma de las Pildoras Holloway, las cuales regularizando los órganos secretorios y renovando el sistema nervioso verifican una cura inmediata en todos los casos de desórdenes que suelen debilitar a las jóvenes y ancianas como a las solteras y casadas. Las cualidades purificadoras de este medicamento lo hacen inapreciable para el sexo femenino en todas las edades.

Anuncios de interés.

En el Almacén

PLAZA DEL CARMEN Se venden garbanzos finos de Castilla de la acreditada marca «Z. RIOZ» DE AREVALO, a precios muy arreglados; como igualmente comestibles de todas clases.

Importante al público

Por cesar en la industria, se realizan todas las existencias del establecimiento de Obrador de calzados, cortes aparados y guñeros para la confeccion de los mismos, sesteranteria y demás enseres, situado en la calle de Santa Maria, núm. 3, de M. Tamayo y Pareda.

Edicto.

D. Bartolomé Chacon, Recaudador de contribuciones de esta zona, Hago saber: que el segundo y último periodo de la cobranza voluntaria de las contribuciones por contribucion territorial é industrial, riqueza urbana declarada por los contribuyentes de esta zona, en virtud del Real Decreto de 4 de Febrero último, minas y orrujes de lujo correspondientes al tercer trimestre del actual año económico, se verificará durante los dias del 1 al 10 de Marzo próximo, ambos inclusivos, en la calle de la Princesa núm. 5, de esta localidad, desde las ocho de la mañana a dos de la tarde, donde deberán acudir los contribuyentes a realizar sus descubiertos para evitar los procedimientos de apremio en otro caso. Jerez 27 de Febrero 1894.—El Recaudador Bartolomé Chacon.

Los CISNES

PLATO DEL DIA.

Menudo a la andaluza.

Se aña toda clase de

ropa blanca de Iglesia; canastillas, ó sea envolturas. Se rizan palmas. Todo con mucha economía. Darán razon en la calle de San Marcos, núm. 6.

COKE Y CARBONCILLA

a 2 pesetas quinta! LLEVADO A DOMICILIO

AVISO: CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.) Y PEDRO ALONSO 8.

Devocionario S

MARTINEZ E HIJOS ALGARVE, 13.

Nuevo, variado y abundante surtido de Devocionarios, Semaneros Santos y otros libros piadosos, en clases de lujo, corrientes y económicas, con sólida encuadernacion y elegantes cubiertas, a precios económicos.

Depósito de las afamadas tintas Stephens

COMPANIA HOLANDESA HESSELINK HERMANOS & C.

EXTRACTORES DE VINOS DE ESPAÑA Y PORTUGAL.

ARNHEM, Países Bajos. Doña Blanca. JEREZ.

MONTE DE PIEDAD. EL JUEVES

15 de Marzo de 1894, de 12 a 3 de la tarde, se venderán en subasta pública las alhajas procedentes de los empeños del mes de Diciembre de 1892, desde el número 7.875 al 8.863

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, continuándose con cuarenta y nueve lotes de alhajas adjudicadas al Establecimiento. Jerez 1.º de Marzo de 1894.—El Director Gerente interino, Rafael Romero.

Se arrienda para San

Juan la casa calle Juana de Dios Lacoste número 20. Puede tener, si se necesita, cuadra, cochera y una pequeña bodega. Tambien se arrienda un pedazo de tierra en el camino de Lebrija, situado frente a las tapias de la hacienda de Sandeman, y tiene entrada por el arrefice de Capuchinos, junto a la linde de la hacienda de D. Manuel Crispulo Gonzalez. Darán razon, calle Sevilla, 22.

Muy interesante.

Continúa la gran realizacion a precios fabulosamente baratos de las existencias que en muebles de todas clases, lámparas y efectos de fantasia existen en el gran bazar de muebles EL SIGLO, situado en la plaza de la Yerba.

LOS NIÑOS ENGRUESAN

y se desarrollan tomando la célebre EMULSION DE SCOTT

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y Sosa.

LA TISIS, LA ESCROFULA, LA DEBILIDAD PULMONAR, LA TOS Y CATARROS, LA ANEMIA, EL RAQUITISMO, Y LAS ENFERMEDADES EXTENUANTES NO ATACAN A LOS QUE TOMAN LA EMULSION DE SCOTT.

Más fácil de tomar y más efectiva que el simple aceite.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida a la cubierta la etiqueta que representa a un hombre con un bacalao a cuestas. Prepara por SCOTT y BOWNE, Nueva York. Puede comprarse en todas las farmacias y droguerías.

Parches Porosos "Excelsior," para reuma y dolores

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 2.

Ninguno. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Ninguno. Defunciones.

D. María Luisa Roman Perez. D. Juan José Buitrago Dominguez. D. Francisco Gonzalez Lago. D. M. recdes Garcia Moreno. D. Francisco Lopez Perez.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 2 Y 3.

Ninguno. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Miguel Caro Rubio. María Antonia Lopez Estudillo.

Defunciones. D. Juan Serrano Abad. D. Antonio Garcia Cama. D. Manuel Gomez Gil. Ademas un feto hembra.

MATADERO DE ESTA CIUDAD. Reses degolladas en el dia 3.

Reses. Peso. Precio. Ganado vacuno 9 1186 1/2 Kilos. 1'72 pla. Lanar 13 165 900 1'40 Chivos 0 00 000 0'50 De cerda 20 2102 000 1'34

GALVEZ Y REAL

14, Consistorio, 14.—Teléfono, 161.

FRENTE AL AYUNTAMIENTO.

Los nuevos dueños de este antiguo y acreditado establecimiento se proponen realizar todas las existencias de la temporada de invierno, con una rebaja considerable en los precios actuales.

Se acaba de recibir un magnifico surtido de lanas negras para trajes de señora, así como Ratsimires, Piel de seda, Rasos maravillosos, Surahs y cuanto de más nuevo y elegante se conoce.

Gran surtido en toda clase de artículos para señoras y caballeros.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de Letran. MANANA.—San Mateo. SANTO DE HOY.—San Pio I, arzob. de Sevilla; San Casimiro, rey y cf., y San Lucio, p. y mr. MANANA.—San Eusebio y Cps. mr. y San Teofilo, ob.

R. I. I. COLEGIAL

Todos los Domingos de la Santa Cuaresma, terminadas las Vísperas se manifestará a su Divina Majestad, se cantarán solemnes, completas y a continuación sermón que predicará el señor D. Manuel Perez y Perez, Pbro. Capellan del Calvario.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Todos los Domingos de Cuaresma, habrá sermón en la Misa mayor, predicando el señor don Juan Sanchez y Lopez, Cura ecónomo de San Miguel.

PARROQUIA DE SAN MATEO

Todos los Domingos de Cuaresma, despues de la Misa de doce, habrá sermón que predicará el presbitero Sr. D. Miguel Muñoz y Espinosa.

IGLESIA DE S. PEDRO.

Todos los Domingos, despues de las oraciones, se rezará el Santo Rosario, y despues habrá sermón a cargo de D. José Pozo y Vazquez, Cura Ecónomo de San Miguel.

PARROQUIA DE SAN JUAN

Todos los Domingos de la Santa Cuaresma, terminada la Misa de doce y despues de manifestar a S. D. M., habrá sermón a cargo de los Rk. PP. Dominicos, y antes de reservar se cantará el Santo Trisagio.

Los demas días, despues del Santo Rosario de las oraciones, se leerá el Año Cristiano y explicacion de la Doctrina Cristiana.

En esta iglesia, con el objeto de dar honor y culto al Glorioso Patriarca San José, é implorar su eficaz proteccion, se continuará la devocion de los Siete Domingos el día 2 a las ocho de la mañana. Terminado el rezo se dirá una Misa.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Todos los Domingos de Cuaresma en la Misa mayor, y los Miércoles despues del santo Rosario, habrá sermón a cargo de los Sres. Curas de esta Iglesia; los Viernes via-cruces a dicha hora.

Hoy Domingo se practicarán en dicha Iglesia los ejercicios de los siete Domingos al Santo Patriarca San José.

Estos ejercicios darán principio a las ocho de la mañana, celebrándose una Misa en el altar del Santo, en la que se dará la santa Comunión a los fieles y seguidamente se practicará el rezo del Santo.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO

Hoy Domingo 4 de Marzo continúan los devotos ejercicios de los Siete Domingos del Patriarca San José.

Todos los Domingos, a las ocho de la mañana, habrá Misa de comunión general en la capilla del Santo Patriarca; y acto continuo se harán los piadosos ejercicios.

Por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario, se repetirán de nuevo los devotos ejercicios, y se terminará cantándose los gozos al Santo Patriarca.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN

Hoy continúa, despues de la Santa Misa que se dice en el altar del Señor San José, a las nueve, los piadosos ejercicios de los siete Domingos dedicados al Santo Patriarca.

Todos los Martes de la presente Cuaresma, despues del toque de oraciones, se practicarán en dicha iglesia el piadoso ejercicio de la Corona Dolorosa, y terminada que sea se procederá al devoto acto del Via-Cruces.

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN

Hoy Domingo 4 de Marzo, último día del septenario, habrá Misa de Comunión general a las ocho de la mañana y a las once será la función principal, en la que predicará el referido señor Muñoz y Pavon. Por la tarde se dará la bendición con su Divina Majestad, antes de la Reserva.

IGLESIA DE LA VICTORIA

El Lunes día 5 del presente, despues del toque de oraciones, se da principio a la anual novena a Ntra. Sra. de la Soledad.

Despues de la Corona dolorosa habrá Meditación y plática, con intermedios del canto Miserere y Stabat Mater.

Continúa en la misma Iglesia todos los Viernes a las diez y media el treceenario a San Francisco de Paula, con Misa solemne y exposicion de Su Divina Majestad.

IGLESIA DEL CARMEN.

Hoy Domingo a las ocho y media de la mañana tendrá lugar la Misa de Comunión general de la Venerable Orden Tercera y Hermandad del Santo Escapulario; y a las oraciones, los ejercicios, sermón y procesion que se acostumbran hacer los segundos Domingos de mes, y que se anticipan en el presente, a causa de coincidir en él, el Domingo de Pasión.

IGLESIA DE LA MERCED.

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Jerez de la Frontera, consagra una solemne función al gloriosísimo Padre de los pobres San Juan de Dios, el día 8 del corriente, a las diez y media de su mañana, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced y del Hospital de Santa Isabel, siendo orador el Presbitero Sr. D. Pedro Requena y Salas.

Autorizará tan solemne acto la real presencia de Nuestro Divino Redentor en el Augusto Sacramento del Altar.

IGLESIA DE CAPUCHINOS

Esta noche, a las oraciones, despues de rezar la Santa Corona, continúa el septenario que anualmente se dedica en la misma a Nuestra Señora del Mayor Dolor, con Pláticas todas las noches por el señor Capellan, y terminándose con el Stabat Mater cantado y la oracion propia de los Dolores de la Stma. Virgen.

IGLESIA DE SAN IGNACIO.

Los ejercicios de caballeros concluyen hoy. Mañana Lunes, despues de la Dominica 4.ª de Cuaresma, darán principio los ejercicios de los niños, a las diez de la mañana, y se terminará la Dominica de Pasión, con la Comunión general a las ocho y media.

HOY DOMINGO.

a las cuatro y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

LA SEÑORA

D.ª Maria Consolacion Morales Y ARENAS, (Q. S. G. G.)

Su viudo, hijos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director Espiritual, y demas parientes y afectos,

Suplican a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que se celebrará en la parroquia de San Miguel y seguidamente a la conduccion del cadáver, cuyo favor quedarán reconocidos. Vivia: Doña Blanca, 19. (No se reparten esquelas.)

LA SEÑORA

D.ª M.ª Josefa Virginia de la Vega-Bazan Y DE LEYVA, Viuda de D. Francisco Solis, Falleció en Cádiz el 19 de Febrero de 1894,

despues de recibir los Santos Sacramentos. Q. S. G. G.

Todas las misas rezadas que se celebren en la Iglesia de Capuchinos el Lunes 5 del corriente desde las ocho de la mañana en adelante, así como la solemne con Sacramento y Responso a las nueve y media, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nieto político, sobrino, sobrinos políticos, demas parientes y afectos, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad y demas fieles se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a dichos actos religiosos, favor que agradecerán.

Alcance.

Acto de los peribitos de Madrid a l dia 2.

Paris 1.º (10,30 noche.)

A las cinco y media de la madrugada de hoy ha llegado a Menton el emperador Francisco José.

El soberano de Austria-Hungría viajaba de rigoroso incognito y no se le ha hecho recepcion oficial.

El presidente de la república Mr. Carnot ha dirigido al emperador un telegrama de bienvenida, concebido en estos términos: "Me complace, al llegar V. M. al territorio francés, en expresarle mi felicitacion de bienvenida y aprovechar gustoso tan favorable ocasion para reiterarle la expresion de mis sentimientos de sincera amistad."

El emperador contestó a Mr. Carnot con otro telegrama, en que dice: "Me complace mucho los atentas frases de vuestro telegrama y me apresuro a daros gracia por ellas."

"Mi estancia en Cap Martin me proporcionará, estoy seguro de ello anticipadamente, la mas profunda satisfaccion. Os ruego, señor presidente, que aceptéis la expresion de mi alta consideracion y de cos sentimientos de mi sincera amistad."

LONDRES 28 (10,27 noche). En la Cámara de los Lores se aprobaron las enmiendas de lord Salisbury, que el gobierno no aceptaba, relativas a la adquisicion de tierras para los pequeños agricultores.

En vista de este resultado, el proyecto de ley volverá a la Cámara de los Comunes para la discusion definitiva de dichas enmiendas.

LONDRES 1.º (6,20 tarde).—Los ministros reunidos en Consejo han estado discutiendo la actitud que debe tomar la Cámara de los Comunes en vista de la insistencia de la de los loras en sostener sus enmiendas al bill sobre consejos parroquiales.

LONDRES 1.º (10,27 noche).—En la sesion

DIONISIO GARCIA PELAYO.

LARGA NÚM. 9.

Para Semana Santa se ha recibido un estenso surtido en Sedas, Merinos, Vicuñas, Armures y Lanos de gran fantasía para trajes de señoras.

Completo surtido en Casimires, Estambres, Jergas, Tricot, Vicuñas y Cheviots para trajes de caballeros.

Gran surtido en Vuelas granadinas y velos para mantos.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

Se dispone de sastrer que hace ternos a medida con urgencia, esmero y baratura.

de hoy de la Cámara de los Comunes, sir Edward Grey, subsecretario permanente del ministerio de Negocios extrangeros, declaró que los comandantes de los diversos buques de guerra extrangeros surtidos en la bahía de Rio Janeiro aceptaron la proposicion de concertarse con el comandante de la escuadra inglesa para proteger a las personas amenazadas por el fuego de los insurrectos y notificar al almirante Mello que se opondrían al bombardeo de la capital.

El Sr. Grey añadió que, por el contrario, el comandante del buque alemán no se asoció a dichas manifestaciones y se negó a seguir la misma linea de conducta que los demás jefes de escuadra.

Esta declaracion produce sensacion vivísima en los círculos políticos.—Kobna.

TELEGRAMAS

Madrid 3 de Marzo de 1894; a las 5 de la madrugada.

Un despacho que acaba de recibirse de Londres, dice que anoche presentó Gladstone su dimision, fundándola en la oposicion intransigente que hace a sus proyectos sobre Irlanda la Cámara de los Lores, y además en la falta de salud.

Ha aconsejado a la Reina que llame para sustituirle al Conde de Roserbery, el cual ha sido llamado por la Reina, y esta tarde se cree que quedará el gabinete modificado con solo dos carteras.

Madrid 3, 10:50 mañana.

Sagasta asistirá hoy a Palacio.

La Junta directiva del partido zarillista se reunirá hoy para tratar de los preparativos de la Asamblea que deberá efectuarse en el mes de Abril.

Tambien es probable que la Junta acuerde la publicacion de un manifiesto explicando las causas de la ruptura de la coalicion.

Hoy celebran Junta general los accionistas del ferro carril del Norte. El Consejo de administracion pedirá las convenientes autorizaciones para los arreglos necesarios con sus acreedores.

El incendio en la fábrica de armas de Turin desde los primeros momentos tomó grandes proporciones.

El almacén central, ha quedado completamente destruido, siendo hasta ahora las pérdidas materiales de mucha consideracion.

El incendio continúa amenazando propagarse a los edificios contiguos, pero se hacen grandes esfuerzos, para localizarlo, confiándose conseguirlo.

Afortunadamente no hay que lamentar, hasta ahora, ninguna desgracia personal y segun se asegura la causa del siniestro ha sido puramente casual.

Madrid 3 de Marzo de 1894, a las 11:40 de la mañana.

Ha ocurrido un descarrilamiento en el tunel en construccion de la linea de Zalla a Solares. Resultaron cuatro obreros muertos y dos heridos.

Ha fundeado en Ceuta el vapor «Dacian», que está encargado de tender el cable entre dicha plaza y el Peñon de la Gomera.

En el Ayuntamiento de Málaga han ocurrido nuevos escándalos.

El boletín sanitario publicado en Viena, esta mañana, dice que la archiduquesa Maria Inmaculada ha pasado la noche última bastante tranquila.

El catarro pulmonar ha disminuido bastante y el estado general de la enferma es relativamente satisfactorio.

LONDRES 1.º (10,27 noche).—En la sesion

Madrid 3, 1:45 tarde.

El presidente del consejo ha despachado hoy con S. M. la Reina.

Notábase al Sr. Sagasta, en su semblante, las huellas de la enfermedad que ha sufrido.

He tenido ocasion de hablar con él, y me ha dicho que el lunes espera recibir noticias de Marruecos.

En este caso, el martes, inmediatamente se celebrará consejo.

Respecto a crisis, me ha dicho, que es casi seguro que el Gabinete se presente en las Cortes tal y como está hoy constituido.

La presencia del crucero inglés «Bellona» en las aguas de Oporto para tomar parte, en las fiestas del centenario del príncipe Enrique, es considerada aquí como una demostracion de la cordialidad de relaciones que actualmente existe entre la Gran Bretaña y Portugal.

Madrid 3, 6:30 tarde.

Sagasta ha cumplimentado a la Regente.

Se anuncia para el Miércoles un importante Consejo de ministros.

El cuerpo diplomático de Roma ha felicitado al Papa por el aniversario de su coronacion.

Consolidado 68'40.

Faltan los cambios.

CASA DE SOCORRO DE ESTA CIUDAD

Relacion del movimiento ocurrido durante el mes próximo pasado: Lesionados curados de primera intencion, 20; Curaciones practicadas, 204; Individuos vacunados, 12.

Total, 300

Jerez de la Frontera 2 de Marzo de 1894.—El Secretario, José Fernandez.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 2 DE MARZO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior, 177; Entrados en el día de la fecha, 3.

Total, 180

Baja por curados, 14; Adm. por fallecidos, 4.

Existencia que queda, 176

CARCEL. Drosos existentes del día anterior, 125; Entrados en el día de la fecha, 4.

Total, 129

Han salido, 3

Quedan, 126

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día, 54; Recetas servidas por la Farmacia del Hospital, 130; Nostrizas que se pagan de este capítulo, 25; Transmisiones suocorridos, 13.

Cementerio. Cadáveres sepultados.—Hombres, 2; Mujeres, 1; Niños, 4.—Niñas, 2.—Total, 9

LÍNEA DE VAPORES SERRA.

Servicio directo a Puerto Rico.—Para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Mayagüez, Arecibo, Aguadilla, Arroyo y Humacao.—El magnífico vapor

RITA

saldrá de Cadiz para los expresados puertos el Lunes 5 de Marzo. Admite carga y pasajeros

Consignatarios en Cadiz: Sres. H. Alcon y Ca, calle Isaac Peral, núm. 9; entrada por la del Doctor Zurita.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastian) y Bayonne.

TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde.

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona y Cete y Marsella, admitiendo carga a fleta corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana.

Amiten carga y pasajeros. Consignatario en Cadiz, Murguía 19, José de la Viesca.

